

# К гастролям Ленинградского Большого драматического театра им. А. М. Горького



На снимке (слева направо): главный артист РСФСР лауреат Сталинской премии В. Софронов, заслуженный артист РСФСР лауреат Сталинской премии В.

режиссер театра заслуженный деятель искусств РСФСР И. Ефремов, народные артисты РСФСР И. Ефремов, народные артисты РСФСР — лауреаты Сталинской премии.

Е. Грановская, заслуженная артистка РСФСР И. Ефремов, народные артисты РСФСР — лауреаты Сталинской премии.

## Искусство, служащее народу

С большим волнением и чувством ответственности коллектив Ленинградского государственного Большого драматического театра им. А. М. Горького начинает свои гастроли в Одессе.

Наш театр, созданный в годы гражданской войны при участии великого пролетарского писателя А. М. Горького, помнит его заветы и всегда стремится воплотить на сцене гениальные мысли одного из основоположников и выразителей нового гуманизма.

Горький активно боролся за нового человека, «человека-героя, рыцарски самоотверженного, страстно влюбленного в свою идею... человека честного деяния, великого подвига». И таких людей рождает сталинская эпоха. Мы видим их на стройках, на заводах, в шахтах, в колхозах, в научных учреждениях, на границе, в море — во всех уголках нашей необъятной Родины.

С чувством гордости, волнения и творческой радости стремимся я создавать на сцене героя нашей современности — собирать в нем лучшие черты характера советского человека, рассказывать правду о строителях коммунизма. Я горючо люблю Артема Годуна из «Разлома» — большевика, председателя судового комитета, направляющего волю матросов на борьбу за свободу и счастье народа; Макаева в пьесе «Чужая тень» — передового советского человека, принципиального и честного; полковника Милана в «Тайной войне» — неутомимого разведчика, охраняющего мирный труд нашей страны; Сократова, что еще много прекрасных образов советских людей мне предстоит воплотить на сцене — заставляет еще больше любить жизнь и наше искусство, вдохновляемое великим Сталиным.

Свои гастроли мы рассматриваем как творческий отчет театра перед зрителями украинской республики.

**В. ПОЛИЦЕЙМАКО,**  
лауреат Сталинской премии, народный артист РСФСР.

## Наша творческая молодежь

Нам, старым актерам Большого драматического театра им. А. М. Горького, оглядаясь сегодня на пройденный наш театр путь, хочется сказать несколько слов о талантливой молодежи, выращен-

ной в стенах нашего театра и работающей в нем.

В этом году наш театр удостоен высокой награды — ему присуждена Сталинская премия за постановку пьесы В. А. Лаврентьева «Разлом». В числе других актеров, почетного звания лауреата Сталинской премии за исполнение ролей Ксения удостоена молодая артистка Нина Алексеевна Олькина, недавно окончившая студию при нашем театре.

С Н. Олькиной одесские зрители познакомиться в пьесах А. М. Горького «Враги» (Надя), К. Симонова «Чужая тень» (Людмила), А. Штейна «Флаг адмирала» (леди Гамильтон) и в комедии Лопе де Вега «Девушка с кушником» (Донья Мария).

Ответственные роли во многих спектаклях исполняет также воспитанник нашей студии, молодой артист В. Стрельчик. Он играет Грекова во «Врагах» А. М. Горького, Казина в «Тайной войне», Сивиллина в «Флаге адмирала».

Одесские зрители познакомятся с нашим молодым, очень способным артистом Е. Ивановым, создавшим ряд ярких образов положительных героев — Татьяну в «Горе Бульчечева» А. М. Горького, Вилли Хауза в пьесе Ю. Германа «Темной осенней ночью», Лидия в «Младшем партнере» А. Первенцева, Преображенского в «Тайной войне» В. Михайлова и Л. Самойлова.

Большой похвалы заслуживает с нашей точки зрения очень хорошая работа молодых артистов — Н. Павловой, играющей в «Разломе» (Татьяна), в «Горе Бульчечева» (Антонина), в «Младшем партнере» (Эвелин), О. Овчаренко, играющей в «Горе Бульчечева» (Шурка), М. Адамовской, сменившей Леонору в «Девушке с кушником», И. Ефремовой, играющей Паг в «Младшем партнере», а также Р. Никитиной, исполняющей роль Веткиной в «Тайной войне».

В «Тайной войне» очень высокое качество профессиональной актерской работы показали наши молодые актеры П. Павлов (Шибяков), В. Фетисов (Быстров) и Н. Заблудовский (Казин).

Мы назвали далеко не всех. Несомненно, одесский зритель полюбит нашу молодежь и отметит ее.

Следует сказать, что росту нашей талантливой молодежи способствовала большая педагогическая работа таких преподавателей мастеров советской режиссуры как И. Ефремов, В. Кожич, Н. Раши-

сбев, А. Сидоров, О. Базыко и И. Золтин. Огромную роль в формировании нашей молодежи сыграла серьезная, трудная работа молодых артистов над расширением своего политического и культурного кругозора.

**Е. ГРАНОВСКАЯ,**  
**В. СОФРОНОВ,**  
народные артисты РСФСР —  
лауреаты Сталинской премии.

## Отчет перед зрителями

Человечество не знало и не могло знать того поистине титанического строительного размаха и тех величайших задач, какие поставлены в социалистическом государстве перед советскими народами.

И нет сейчас в нашей стране самого глухого уголка, нет самого маленького производственного коллектива, где бы люди не работали во имя великих сталинских строек.

Работники советского искусства не стоят в стороне от жизни народа, ибо они творят, вдохновляемые идеями большевистской партии.

С большой радостью коллектив Ленинградского государственного Большого драматического театра принял вызов артистов Московского театра драмы на социалистическое соревнование по лучшему художественному обслуживанию строителей Каховской гидроэлектростанции, по созданию спектакля о людях великих строек коммунизма.

До отъезда на гастроли наш театр встречался с рабочими и инженерно-техническим персоналом заводов имени Сталина и «Электросила» им. С. М. Кирова, выполняющих ответственные задания Каховской ГЭС. Встретились мы и с коллективом Ленинградского отделения гидроэнергопроект. На гастролях в Харьков только прошли наши встречи с трудящимися заводах турбостроительного машиностроения, тракторного завода, а также Харьковской отделения Гидроэнергопроект.

В Одессе коллектив театра также выедет в трудящиеся ряда заводов и фабрик, расскажет им о своем творческом пути. Работники театра посетят Каховку, встретятся со строителями этой мощной гидроэлектростанции.

**А. ЛАРИКОВ,**  
лауреат Сталинской премии, народный артист РСФСР.